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令和 7年 第 6回 

紀の川市教育委員会定例会議事録   

 

 

1開催日時    令和 7年 6月 26日(木)午前 9時 25分～ 

2会  場    紀の川市役所 4階 402中会議室 

3出 席 者     鍋田泰延・上中史子・小川真司・岡井良樹 

4欠 席 者    長谷弘司 

5出席職員    教育部長 長田和美・教育審議監 岡本紹子・教育推進監 杉本太・

次長兼教育総務課長兼学校再編推進室長 柑本浩至・教育総務課副

課長 谷福靖司・生涯学習課長 小西晴久・次長兼生涯スポーツ課

長 山中邦弘・統括指導主事 松尾千鶴・主任人事主事 森口裕介・

主任指導主事 中嶋美沙・主任指導主事 木下豪人・教育総務課主

任 吉田雅義・教育総務課副主査 田中奈々 

6傍聴者      なし 

7協議事項 

 

 

 

 

 

     ◎開会の宣告 

 

○教育長 

  皆さん、おはようございます。 

  梅雨入りしたかと思えば晴れてきて、今日はこのような天気ですけども、この雨が終わ

ればもう梅雨が明けて、すごく暑くなるという天気予報が出ています。皆さん、体調管理

には十分ご留意いただけたらと思います。 

  なお、長谷委員から本日の定例会を欠席の連絡をいただいておりますことを連絡申し

上げます。 

  では、ただ今から令和 7 年第 6 回紀の川市教育委員会定例会を開会させていただきま

す。 

  それでは、議事日程に従い進めさせていただきます。 
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    ◎会議録署名委員の指名 

 

○教育長 

  日程第 1、会議録署名委員の指名を行います。 

  会議録署名委員には上中委員と小川委員を指名します。よろしくお願いします。 

 

 

 

     ◎会期の決定 

 

○教育長 

  日程第 2、会期の決定を行います。 

  会期は本日 1 日間としたいと思いますが、これに異議ございませんか。 

（異議なしの声） 

○教育長 

  ご異議がないようですので、会期については本日 1 日間と決定しました。 

 

 

 

     ◎諸般の報告 

 

○教育長 

  日程第 3、諸般の報告につきましては、本日は特にございません。 

 

 

 

     ◎紀の川市教育委員会令和 6 年度実施事務事業の評価について 

 

○教育長 

  続きまして、日程第 4、報告事項に移ります。 

  まず、紀の川市教育委員会令和 6 年度実施事務事業の評価について説明を求めます。 

 

○教育部長 

○教育総務課長 

○生涯学習課長 

○生涯スポーツ課長 
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【紀の川市教育委員会令和 6 年度実施事務事業の評価について説明】 

 

○教育長 

  ただ今部長と 3 課の課長から説明がありましたが、これにつきましてご意見・ご質問

はございませんか。 

 

○A 委員 

  丁寧な説明ありがとうございました。活動の様子がよくわかりました。 

  スポーツ課の事業で 1 つ質問です。利用者ニーズに応えた結果利用者が増加したとい

うことですが、どのようなニーズがあってどのように対応されたかを教えていただけた

らと思います。 

 

○生涯スポーツ課長 

  委員の質問にお答えさせていただきます。 

  まず、スポーツ教室等につきまして、以前からフラダンスなどの教室を開催させていた

だいていましたが、講師先生の都合もあり、利用者が若干減ってきていました。それを見

直した結果やスポーツ教室の内容のアンケートを市民体育館で取っていただきまして、

そのアンケート結果を反映した教室などを開催したというのがまず 1 つです。また、去

年にバレーボールの元オリンピック選手などを招いてイベントをしていただいておりま

す。そのようなことから参加者が増加したということで、市民ニーズに応えさせていただ

いております。 

  以上です。 

 

○教育長 

  他にございませんか。 

（発言する者なし） 

 

 

 

    ◎令和 7 年第 2 回紀の川市議会定例会一般質問について 

 

○教育長 

  それでは、特に意見がないようですので、次に令和 7 年第 2 回紀の川市議会定例会一

般質問について説明を求めます。 

 

○教育部長 
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  では、去る 5 月 30 日開会の令和 7 年第 2 回紀の川市議会定例会において、7 名の議員

の方から一般質問がありました。うち教育部に対しては 3 名の議員の方からの質問があ

りまして、答弁書の内容を別紙の通り取りまとめておりますので、またお時間のある時に

ご覧いただけたらと思います。よろしくお願いいたします。 

 

○教育長 

  ただ今教育部長からの説明がありましたが、これにつきましてご意見やご質問ござい

ませんか。 

（発言する者なし） 

 

 

 

     ◎令和 7 年度「ミドルリーダー育成事業」内定者について 

 

○教育長 

  特に意見・ご質問等ないようですので、続いて次に、令和 7 年度「ミドルリーダー育成

事業」の内定者について説明を求めます。 

 

○主任人事主事 

【令和 7 年度「ミドルリーダー育成事業」の内定者について説明】 

 

○教育長 

  ただ今主任人事主事から説明がありましたが、これにつきましてご意見・ご質問はござ

いませんか。 

 

○B 委員 

  このミドルリーダー育成事業についてなんですが、1 点まずお願いです。 

この研究課題からだけでは具体的にどのように計画的に実践されて、どのような資質

の向上を目指しているのかを把握するのが難しいことが多かったので、もし載っている

以外に応募資料・要項がありましたら、拝見させていただきたいなというのが依頼です。 

それとともに、恐らく論点やサブ論点の整理が不十分な先生方が何名かいらっしゃる

のではないかなという懸念があります。そのような点について、教育委員会指導主事の先

生方を中心にどのようなフォローをされていくのか、もしご見解がありましたらお願い

いたします。 

 

○主任人事主事 
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  今 B 委員がおっしゃられたことですが、学校には実施の要項というのをお配りしてい

ますので、それをまたお伝えさせていただこうと思っています。 

  まだ学校のほうからは提出されてないですが、この事業に関して補助金がありますの

で、補助金の交付申請書や、この研究の詳しい内容を記した事業計画書というのを学校・

本人に作っていただくことになっています。それらを見て、学校指導班で協議・相談しな

がら、修正を加えるところは学校・本人に伝えて、より良い研究になるようにフォローや

助言をしていきたいと思っております。 

  以上です。 

 

○教育長 

  B 委員。 

 

○B 委員 

  計画につきましてはこれからということで承知いたしました。 

  もう 1 点ですが、これまでも同じような内容の育成事業の申込み・応募があったかと

思います。既存のものについてアーカイブ的に閲覧することが可能な環境を整えておく

と、既存のものを踏まえてより高い研究を進めていけるかと思いますので、そのような整

備も併せて進めていただけますと幸いです。こちらもお願いです。 

  以上です。 

 

○主任人事主事 

  わかりました。 

その点も各学校からは実施報告書というのを出していただき、それをこちらのほうで

取りまとめて、最終的には学校に返せるような形を取っていきたいと思っていますので、

昨年度からの以前の分もまとめて報告できるように考えていきたいと思います。 

以上です。 

 

○教育長 

  他にありませんか。 

 

○A 委員 

  学校訪問に行かせていただいても昨年度もミドルリーダーの方の活動がなかなか見え

てこなかったということもありますので、今年度の学校訪問が既に終わったところもあ

りますが、機会があれば例えばご本人であったり校長先生から活動の現在の状況を少し

話していただいたり、質問をする時間を取っていただけたら嬉しいです。活動の状況がわ

かると思いますので、そういう機会も是非つくっていただけたらと思います。 
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○教育長 

  主任人事主事。 

 

○主任人事主事 

  学校訪問等で是非校長先生に聞いていただけたらと思いますのでよろしくお願いしま

す。 

 

○教育長 

  他にございませんか。 

（発言する者なし） 

 

 

 

     ◎田中小学校改築工事に伴う夏季休業及び冬季休業日の変更について 

 

○教育長 

  ないようですので、次に、田中小学校改築工事に伴う夏季休業及び冬季休業日の変更に

ついて説明を求めます。 

 

○教育総務課副課長 

【田中小学校改築工事に伴う夏季休業及び冬季休業日の変更について説明】 

 

○教育長 

  ただ今副課長から説明がありましたが、これにつきましてご意見・ご質問はございませ

んか。 

（発言する者なし） 

 

 

 

     ◎中学校制服のモデルチェンジについて 

 

○教育長 

  特にないようですので、次に、中学校制服のモデルチェンジについて説明を求めます。 

 

○教育総務課主任 
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【中学校制服のモデルチェンジについて説明】 

 

○教育長 

  ただ今説明がありましたが、これにつきましてご意見・ご質問はございませんか。 

 

○A 委員 

  素敵な制服になると思います。 

  2 つ質問お願いします。 

  値段はどのぐらいになるのかということと、下のズボン・スカートについて夏物は製造

されているかを質問させていただきたいと思います。 

 

○教育総務課主任 

  A 委員の質問にお答えさせていただきます。 

  値段につきましては、どうしても現行の詰め襟・セーラーと比べると上がってきます。

上着については約 2 万 3,000 円。ズボン・スカートについては約 1 万 5,000 円から 1 万

8,000 円という形になるので、どうしても値段は上がってくるという状況です。 

  また、ズボン・スカートの夏の生地については、同じ柄で夏物を用意する予定にしてい

ます。ただ、今の詰め襟・セーラーと違ってブレザーになると購入数は少なくなると聞い

ていますが、準備はさせていただきます。 

  また、値段につきましては、上着だけになりますが、岩出市、海南市とほぼ同じ形にな

るので各校も他の複数のメーカーも同じ値段のベースになる予定と聞いています。 

  以上です。 

 

○教育長 

  他にございませんか。 

 

○B 委員 

  ズボンとスカートの着用については本人の自由意志という認識でよろしいでしょうか。 

 

○教育総務課主任 

  本人の自由意志でどちらでも大丈夫という形になります。 

また、スカートの形は一定ですが、ズボンと上着については一応男性用・女性用とは決

めないですが、体型が違うので A タイプ・B タイプという形を選定しています。もちろ

ん元々女性用のタイプを男性が着ても全く問題ないと認識しています。 

  以上です。 
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○教育長 

  他にございませんか。 

（発言する者なし） 

○教育長 

  特にないようですので、報告事項については以上となります。 

 

 

 

     ◎「紀の川市少年メッセージ 2025」の結果について 

 

○教育長 

  続きまして、日程第 5、その他に移ります。 

  最初に、「紀の川市少年メッセージ 2025」の結果について説明を求めます。 

 

○生涯学習課長 

【「紀の川市少年メッセージ 2025」の結果について説明】 

 

○教育長 

  ただ今説明がありましたが、これについて何かご意見・ご質問はございませんか。 

 

○C 委員 

  少年メッセージの参加者の皆さんは大変すばらしい発表で、私も聞かせていただいて

感動しました。 

  少年メッセージの審査基準について大まかでいいので、表現力や構成など色々あるか

と思いますが、その辺り聞かせてもらえる範囲でお聞きできればと思います。お願いしま

す。 

 

○生涯学習課長 

  審査基準につきましては、まず国語科の担当の先生で作文審査を行います。その後、発

表審査員による原稿審査、それから最終的には発表審査、この 3 つの構成で区分してご

ざいます。それぞれが原稿審査 3 分の 1、それから作文審査 3 分の 1、後は発表審査 3 分

の 1 で、3 分の 2 が作文のほうに重点を置いた構成となってございます。作文審査、原稿

審査につきましては中学生らしい表現になっているか、また、発表審査では表現力の辺り

を重要視して審査してございます。 

  以上です。 
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○C 委員 

  大変よくわかりました。ありがとうございます。 

 

○教育長 

  他にございませんか。 

（発言する者なし） 

 

 

 

  ◎ワクワクれきし体験「自然の色を楽しもう！草木染め体験」の開催について 

 

○教育長 

  それではないようですので、次に、ワクワクれきし体験「自然の色を楽しもう！草木染

め体験」の開催について説明を求めます。 

 

○生涯学習課長 

【ワクワクれきし体験「自然の色を楽しもう！草木染め体験」の開催について説明】 

 

○教育長 

  ただ今説明がありましたが、何かご質問等ございませんか。 

（発言する者なし） 

 

 

 

     ◎第 2 回紀伊国分寺「鬼瓦」グランプリの開催について 

 

 

○教育長 

  ないようですので、続きまして、第 2 回紀伊国分寺「鬼瓦」グランプリの開催について

説明を求めます。 

 

○生涯学習課長 

【第 2 回紀伊国分寺「鬼瓦」グランプリの開催について説明】 

 

○教育長 

  ただ今説明がありましたが、これについて何かご意見・ご質問はございませんか。 
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（発言する者なし） 

 

 

 

     ◎じんけん学習カレッジの開催について 

 

○教育長 

  特にないようですので、次に、じんけん学習カレッジの開催について説明を求めます。 

 

○生涯学習課長 

【じんけん学習カレッジの開催について説明】 

 

○教育長 

  ただ今説明がありましたが、これについて何かご意見・ご質問ございませんか。 

（発言する者なし） 

○教育長 

  特にご意見ないようですので、日程第 5 のその他については以上で終わりたいと思い

ます。 

  以上で本日の日程は全て終わりましたが、それ以外で何かございませんか。 

 

○生涯スポーツ課長 

【桃源郷運動公園再整備基本計画について説明】 

 

○教育長 

  これについて何かございませんか。 

（発言する者なし） 

○教育長 

  では、それ以外に他にございませんか。 

 

○教育部長 

【総合教育会議の開催について説明】 

 

○教育長 

  ご出席のほうよろしくお願いいたします。 

  他に何かございませんか。 
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○事務局 

  それでは、事務局から次回の教育委員会の日程を連絡させていただきます。 

  次回の教育委員会定例会の日程は 7 月 24 日木曜日、午前 9 時 30 分からこちらの 402

会議室において開催させていただきますのでよろしくお願いします。 

  事務局からは以上です。 

 

○教育長 

  次回の定例会についてもよろしくお願いいたします。 

 

 

 

     ◎閉会の宣告 

 

○教育長 

  それでは、これで第 6 回教育委員会定例会の議事は全て終了いたしましたので、これ

で定例会を終わります。 

  どうもありがとうございました。 

 

閉会  10 時 13 分 


